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LØSNINGSFORSLAG TIL UTVALGTE OPPGAVER
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OPPGAVE 522.7

a Matrisa er ikke ortogonal

b Matrisa er ortogonal så inversen er lik
den transponerte altså

ErI



















































OPPGAVE 522.2

a Matrisa er unitær så inversen er lik den

konjugerttransponerte altså

kaInn

b Matrisa er unitær så inversen er lik den

konjugerttransponerte altså

I



















































OPPGAVE 522.3

A ATa A ortogonal I A i AT A
i e A ortogonal

b A og B ortogonale AB BTAT B A AB

i e AB ortogonal

c A ortogonal 1 det AAT det A det AT

det A det A

det A 1

d Dette er rettfram



















































OPPGAVE 522.4

La U være unitær med en egenverdi JEG

Skal vise 171 1

La w̅ være en egenvektor tilhørende 1 Da er

Uunitær

HEI FEE LUE Ur

w̅ egenvektor IT IT

AKSIOMER 1712 w̅ 1211 112

171 1



















































OPPGAVE 522 5

Skal vise 1 egenverdi for f 1 egenverdi for f

Ekvivalent 1 IKKE egenverdi for f 1 IKKE egenverdi for f

Vi har
1 IKKE egenverdi for f f tid inverterbar

golf tid ide f tidl og
FEIEEEFFEYN for en lineær operator g på V

for en lineær operator g på VIii

f 7 idu inverterbar

1 IKKE egenverdi for f



















































OPPGAVE 522.6

a Vi nøyer oss med å oppgi fasit

f y ya 1292 yr 3g

b Dette er rutinemessig



















































OPPGAVE 522.7

Vi har f P R gitt ved
f z Xs n O X Xe n

Hvis β er standardbasisen for IR så blir
0 0 0 0

f β 1 o o 0

0 1 0 0

Ved FINT FAKTUM fra FORELESNING 22 VB blir

f f β f β



OPPGAVE 522.7

altså
f

0

1

Det betyr at f IR IR er den lineære

operatoren gitt ved

f y yz.gs yn yz.gs gu 0



OPPGAVE 522.8

Har f O V og g ÉN

Skal vise goof f og

Altså got e w̅ Si f og w̅ JEO EW

Så la i EU og w̅ EW Da blir

i f og w̅ w̅ f w̅

DEF Av f f o g w̅

DEF AV 9
1 4 g flo w̅ klgof o w̅



OPPGAVE 522.9

Skal vise s og t isometrier tos isometri

Anta at s og t er isometrier For hver TEV blir
s isometri

Illtos i I 11 2 sci I Ilscilll lell
i
t isometri

som viser at tos er en isometri



OPPGAVE 522.10

Påstanden er ikke sann

Se for eksempel på IR med euklidsk indreprodukt
og den lineære operatoren s P IR gitt ved

s g ty o

La é 11,0 og Ez 10,1 Da er ei ei
en ortonormal basis for IR og vi har

11s E 11 1 og liste 1 1

men s er ikke en isometri

1111 1 11 P men 11511 7 11 11 10,0711 0



OPPGAVE 522.11

Skal vise fog id goof id

Anta at fog ide Siden idr er inverterbar

gir 57.3 at både f og g er inverterbare
Så vi har

f og id

tog og id og
f g

goof gog ide

La f og g bytte roller i den implikasjonen
vi allerede har vist



OPPGAVE 522.12

Skal vise f 113

La β é én og β w̅ om

Husk Kolonne k i f er koordinatrektoren f ej

Siden β er ortonormal gir TEOREM fra FORELESNING

V18 at

f ej flik w̅ w̅ flein 5m om

Så i kolonne k rad j i f har vi

Lflén Jj



OPPGAVE 522.12

Samme argument erstatt t med f og la

β og β bytte roller gir

I kolonne k radj i f har vi konjugering

f in ej ok f ej
i

f ej ut

Dette viser at f 113



OPPGAVE 522.13

La dimV n

i iii Anta at f er ortogonal og la β av vare

en ortonormal basis Da er

522.11

f β f β f pil ide Inn
TEOREM I

FORELESNING ES

i e f β er ortogonal

iii ii Opplagt husk at det eksisterer en

ortonormal basis for V ved KOROLLAR

fra FORELESNING V18



OPPGAVE 522.13

a i Anta at β CV er en ortonormal basis
slik at f β er ortogonal
Da får vi

f of If f IFIFIInn
TEOREM I

FORELESNING E8

som impliserer f of idr i e f er ortogonal



OPPGAVE 522.14

La w̅ w̅ EW For hver TEV er

Li f w̅ w̅ f i w̅ w̅

f i w̅ f i w̅

w̅ f w̅ w̅ f w̅

w̅ f w̅ f w̅

som betyr at

f w̅ w̅ f ut f w̅

Leseren kan selv sjekke at

f ti If E JEF w̅ EW



OPPGAVE 522.15

La w̅ i EV Da er

w̅ d i Cidr o E L i o

som betyr idu ide



OPPGAVE 522.16

a For hver TEV og w̅ EN er

Li f g e f g i w̅

f i w̅ hgli w̅

w̅ f w̅ w̅ g w̅

L w̅ f w̅ w̅

som betyr f g E f w̅ w̅

i e

f g f g



OPPGAVE 522.16

b For hver JEF TEV og w̅ EN har vi

w̅ 7 f w̅ Tf i w̅

Iff w̅

Icf i w̅

14T f w̅

w̅ If w̅

w̅ 1ft w̅

som betyr 7 f w̅ 1ft w̅

i e

7 f 7ft



OPPGAVE 522.16

c For hver TEV og w̅ EW har vi

w̅ f r f w̅ w̅

w̅ f w̅

flir w̅

w̅ f w̅

w̅ f w̅

som betyr at F w̅ f e

i e

f f



OPPGAVE 522.17

a For hver w̅ EW har vi

w̅ E ker f f w̅ 5

w̅ f w̅ 7 0 TEV

4ft w̅ O TEV

w̅ C Imf
så ker f Im f

d Ta påbeggesider avlikheten i a

c Erstatt f med f i a

b Erstatt t med f i d


